
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO REALIZADA NO DIA 02 DE DEZEMBRO DE 

2024. 

No segundo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro às 

dezesseis horas teve início a reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes 

membros: Zenilda Ledo dos Santos, Éliton Claus, Moacir Pereira Alencar Junior, 

Dagmar de Paula Queluz, Homero Scarso, Ayri Saraiva Rando, Carlos Roberto 

Rodrigues, José Alberto Florentino Rodrigues Filho, P ulo Henrique G. Machado, 

Vitor Pires Vencovsky, Fabio Ravazi Gerlach, Vitor dos Santos, João Carlos 

Goia, Marcos Wagner Gozzo, Ophir Figueiredo Junior, Pedro Fernandes 

Chamochumbi, Priscila Fortes, Pedro Luiz da Cruz. Justificaram a ausência: 

Sofia Puppin Rontani, Euclides Beraldi Libardi, José Belasque Júnior, Renato de 

Albuquerque Ferreira, Antonio Vargas de Oliveira Figueira, Valter Garcia Junior, 

Andiara Zambello Santos, Rafael Angelo Tineli, Alex Gonçalves, Marcos Yassuo 

Kamogawa, Henrique Berbert de Amorin Neto. Estiveram ausentes: Isabella 

Karina Adamoli de Losso, Carlos Alberto Zem, Tais Yuri Otsuk, Igor Gimenez de 

Oliveira, Fabio da Silva Lisboa, José Belasque Júnior, Aline Silva Mello César, 

Felipe Augusto Godoy, Raphael dos Santos Canciglieri, Marcelo de Castro 

Meneghin, Hans Shaeffer, Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Lilian Marques Pino 

Elias, Giuliano Maselli Locosselli, Rafael Roberto Domarco Aloisi, Nilton 

Henrique da Silva, Fabio Teruo Yuassa, Sergio Roberto Peresline, Lucas 

Esteves Amaral, Adriano Albuquerque, Everton Luiz Costa dos Santos, Tadeu 

Alcides Marques, André de San Juan Barella, Vagner José Furlan, Erick de 

Andrade Pinto, Paula Arigoni, Ana Beatriz Lopez da Cruz, Augusto Cardinali 

Junior. Iniciando a reunião, Sr. Vitor Pires Vencovsky agradece a presença dos 

(as) conselheiros (as) e convidados (as) no SENAI (Serviço Nacional de 

Aprendizagem Industrial) e passa a palavra ao Conselheiro Ophir Figueiredo 

representante do SENAI, Sr. Ophir Figueiredo agradece a presença de todos 

na unidade do SENAI Mário Henrique Simonsen e aproveitou para mostrar a 

todos a Medalha de Mérito Cientifico e Tecnológico Dr. Carlos Clemente Cerri, 

recebida através da Câmara de Vereadores de Piracicaba em reunião solene no 

dia 15/10/2024. Sr. Ophir Figueiredo apresenta um vídeo sobre o SENAI São 

Paulo e complementa informando qual a missão do SENAI e como ele se 

relaciona com outras instituições de ensino em Piracicaba. E também informou 

que está sendo finalizado a montagem do UPLAB dentro do Parque Tecnológico 

de Piracicaba e a partir de 2025 estará fomentando startup de base tecnológica 

com foco no agro ou não. Como também informou que a Raizen, Shell e Senai 

anunciaram um investimento aqui em Piracicaba para um novo Centro de 

Pesquisa e Inovação para a indústria do setor sulcroenergético, sendo o SENAI 

responsável pela condução da pesquisa, com a estimativa de chegar a 42 

pesquisadores. Leitura e Aprovação da ATA de Outubro: Sr. Vitor Pires 

Vencovsky indagou se todos os membros receberam a ATA de outubro e abriu 



 
a palavra a todos. Como não houve manifestação contrária ao conteúdo da ATA, 

a mesma foi aprovada.  Calendário de Reuniões 2025, data e local: Sr. Vitor 

Pires Vencovsky apresentou aos conselheiros as datas propostas para as 

reuniões 2025, e foi aberto a palavra para as entidades manifestarem o interesse 

em receber uma das 6° reuniões do CMCTI, ficando definido na seguinte ordem, 

1° Universidade Anhembi Morumbi, 2° SEBRAE, 3° FATEC, 4° PECEGE, 5° 

SENAI, 6° INOVA ACIPI. Resumo das Atividades Realizadas em 2024: Sr. 

Vitor Pires Vencovsky ressaltou o Planejamento Estratégico 2024, realizado 

pelo conselho em conjunto com o Fórum Permanente de Inovação da Câmara 

de vereadores, o mesmo foi entregue aos candidatos a prefeito, como também 

ao Luciano Almeida Prefeito de Piracicaba, foi realizado a Semana Municipal de 

Ciência e Tecnologia com a indicação para o prêmio Medalha de Mérito Cientifico 

e Tecnológico “Dr. Carlos Clemente Cerri”, houve a aprovação da CPL de T.I. e 

CPL de Cerveja por parte governo do Estado de São Paulo. Visita ao Parque 

de Inovação Tecnológica de São Jose dos Campos: Sr. Vitor Pires 

Vencovsky Informou que a prefeitura organizou uma visita ao Parque 

Tecnológico de São José dos Campos, sendo feito o convite a todos os 

integrantes do conselho, a visita foi muito boa e o assunto continuará em nossas 

pautas em conjunto com o fórum permanente de Inovação, para ser discutido 

qual o direcionamento será feito para o Parque Tecnológico de Piracicaba. 

Propostas dos Conselheiros para 2025: Sr. Vitor Pires Vencovsky abre a 

palavra aos conselheiros para propor novas pautas a serem abordadas durante 

o ano de 2025. Sr. Eliton Claus sugere buscar uma aproximação maior ao 

executivo, para compartilhar a visão do conselho para a cidade, como também 

saber a visão do executivo. Sr. Carlos Roberto Rodrigues ressalta que é 

importante conversar com o chefe do executivo para saber como o tema 

inovação será incorporado as demandas do município, através de uma 

secretaria?.Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informa que não existe uma 

definição quanto a criação de uma secretária de Ciência e Tecnologia, e 

acrescenta que está em análise como a SEMDETTUR pode ser estabelecida, 

independente de como seja definido é importante haver uma dotação específica 

para a área, como também um aumento da equipe. Informe dos Conselheiros: 

Sr. Vitor Pires Vencovsky abre a palavra aos conselheiros. Sr. Ayri Saraiva 

Rando menciona que participou do lançamento do Programa Bora pro Trampo 

da Casa do Hip-Hop de Piracicaba no dia 16/11/2024, inclusive tal evento contou 

com a participação do Conselheiro Pedro Fernandes Chamochumbi. Tal 

programa visa abrir portas para o desenvolvimento pessoal e profissional de 

jovens das comunidades piracicabanas, tem a missão de quebrar barreiras 

sociais e proporcionar oportunidades para que esses jovens possam 

desenvolver suas habilidades e conquistar seu espaço no mercado de trabalho, 

oferecendo acesso gratuito à uma ampla variedade de cursos técnicos e 

profissionais, buscando capacitar e transformar vidas por meio da educação, 

destacando-se ainda que a execução do programa só é possível devido às 

parcerias estabelecidas com atores estratégicos. Sr. João Carlos Goia informa 

que o conselheiro Erick está envolvido com o projeto Educação integral para 



 
todos e se a demanda se estender para o ano de 2025 a Valéria, que é 

coordenadora da área de Tecnologia do SENAC, será a nova integrante do 

CMCTI. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informa que o PECEGE está 

trazendo uma graduação nova de negócios digitais, totalmente orientada para a 

área de negócios e Inovação. Sra. Priscila Fortes acrescenta que o tipo da 

graduação é bacharelado com duração de 4 anos e a equipe do PECEGE está 

muito empolgado com esse novo desafio. Sr. Carlos Roberto Rodrigues 

acrescenta ainda que precisa ser debatido como o Parque Tecnológico deve ser 

gerido de uma forma mais eficiente e integradora com o ecossistema de 

inovação. Sr. Vitor Pires Vencovsky finalizou a reunião agradecendo a 

presença de todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente 

ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes. 

 

Vitor Pires Vencovsky - Presidente CMCTI 

Carlos Roberto Rodrigues - Vice-Presidente CMCTI 

 

Zenilda Ledo dos Santos, - SEMA 

Éliton Claus, - SEMAD 

Moacir Pereira Alencar Junior, - SEMAD 

Dagmar de Paula Queluz, - FOP 

Homero Scarso, - CIESP 

Ayri Saraiva Rando, - CÂMARA DE VEREADORES DE PIRACICABA 

Carlos Roberto Rodrigues, - CONSELHO COORDENADOR DAS ENTIDADES 

CIVIS DE PIRACICABA - CCECP 

José Alberto Florentino Rodrigues Filho, - FATEC 

Fabio Ravazi Gerlach, - SEBRAE 

Vitor dos Santos, - SEBRAE 

João Carlos Goia, - SENAC 

Marcos Wagner Gozzo, - SENAI 

Ophir Figueiredo Junior, - SENAI 

Pedro Fernandes Chamochumbi, - PECEGE 

Priscila Fortes, - PECEGE 

Pedro Luiz da Cruz, - COMUNIDADE DE INOVAÇÃO DE PIRACICABA 

Paulo Henrique G. Machado, - ATEPI 



 
Vitor Pires Vencovsky, - ATEPI 


